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Ata da 132 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 30 
de maio do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos trinta dias do mês de maio do ano dois mil e vinte 
cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Adriana Araújo da Silva Sousa, Robevania Maria da Silva Limeira, 
Evaldo Chaves de França, Geovana Lima Silva, Antonio Marcos Chaves Almeida, 
Laudirene Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. A seguir a senhora presidente 
após verificar haver número legal de vereadores declarou aberta a sessão 
autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e 
colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. 
Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno expediente, não 
havendo ninguém inscrito deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias 
da ordem do dia: requerimento n2001/2025 da vereadora Gezânia Barroso de 
Sousa, visa alteração na estrutura do sistema tributário municipal (código 
tributário), responsabilidade do poder executivo municipal, o referido se 
encontra em desacordo com a realidade da sociedade centronovense. O mesmo 
foi colocado em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. Em 
seguida a senhora presidente autorizou o secretário Antonio Marcos Chaves 
Almeida que fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo quárum 
legal a senhora presidente declarou aberto os trabalhos do grande expediente. A 
vereadora Robevania Maria da Silva Limeira cumprimentou a todos presentes, 

iniciou dizendo estar triste por ter sido encaminhado um oficio ao secretário de 
administração solicitando a sua presença para dar explicações a respeito do projeto 

de reajuste do salário dos motoristas e outras categorias, está casa espera por esse 
projeto a muito tempo, mas o nobre secretário não compareceu. A nobre 

vereadora disse que continuará solicitando a presença dele, acredita ela que não 
seja nada demais ele comparecer e dizer se vão mandar o projeto ou não, ela quer 
apenas uma explicação. Acha até uma falta de respeito um vereador oficializar o 
chamado a um secretário e ele não comparecer. Além de ser uma falta de 
compromisso com a sociedade. Continuando, recordou que cobrou a respeito da 
recuperação das ruas, principalmente do povoado Chega Tudo, disse que se nao 
houver um projeto para recuperar aquelas rua irá morrer gente com esse surto de 
gripe que está acontecendo no Brasil. Trabalhando no melhoramento das ruas para 
amenizar um pouco da poeira, estariam trabalhando também na prevenção contra 
a gripe e seria uma forma de economia para o município. Ressaltou que tem uns e 
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outros casos de crianças que tem saído do nosso município em estado gravíssimo 
com bronquiolite, está tendo surtos nas escolas, inclusive tem uma reclamação a 
respeito da escola Pequeno Principe, deixaram para reforma-la no período de aula, 
sendo que tem as férias justamente para isso, mas esperaram as aulas iniciarem 
para começar a reforma, já está esse surto de gripe, com a reforma vem a poeira e 
a situação tende a piorar. Pede que a gestão tenha um olhar mais carinhoso para 
essas crianças, e tenha a responsabilidade de prezar pelo bem estar da população, 
principalmente nas escolas. Falou que tem alunos que não estão mais indo para a 
escola com medo de pegar gripe, infelizmente os pais não podem deixar de 
mandar seus filhos para a escola. Disse que estão próximos ao período das férias, 
na sua opinião deveriam estudar um meio para antecipar essas férias, 
principalmente na escola Pequeno Principe que estar em reforma, como uma 
forma de prevenção da gripe, tanto os alunos como os professores e funcionários. 
Disse que estar fazendo essa fala em nome dos pais e dos alunos. Pede que 
aproveitem o período de férias para reformar as escolas, pois são pequenas coisas 
que vão se juntando com outras e acaba prejudicando as pessoas. Continuando, 
falou que passou em uma ponte onde caiu um carro recentemente, graças a Deus 
soube que vão fazer uma reforma, espera que façam mesmo, porque até o 
momento colocaram apenas umas tabuas. Esse foi um acidente previsto, ou seja, 
esperam acontecer para tomar providencias. Uma outra ponte que está próximo 
de acontecer acidente, até fatal, é a da estrada da quadra L (50), pede que façam 
um serviço bem feito, assim gasta menos. Falou que a estrada que dar acesso ao 

povoado Chega Tudo está ótima, muito melhor que as ruas do referido povoado, 
na entrada desse povoado, o mato está tomando de conta, as arvores parecem 

uma floresta, carecendo de poda, não roçam as ruas, o carro do lixo faz dias que 
não passa, disse não saber o porquê dessas situações, mas pede que o prefeito 

tome providencias para que venha regularizar essas situações, acredita que são 
coisas simples que podem ser resolvidas. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. O vereador Antonio Marcos Chaves Almeida cumprimentou a 

todos presentes, inicialmente fez menção a fala da vereadora Robevania sobre as 

ruas do povoado Chega Tudo, de fato as ruas lá estão feias, precisando 
urgentemente de melhoramento e limpeza. Disse que no referido povoado tinha 

uns problemas crônicos que graças a Deus o prefeito está resolvendo, quando 
resolverem todos os problemas irão colocar o asfalto, inclusive já tem umas 
carradas de asfalto compradas destinadas para lá, a ideia do prefeito é recapear 
toda a rua principal. Continuando, falou em relação ao surto de gripe no município, 
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havia comentado que iria propor para a secretária de educação que antecipasse as 
férias, sabendo que não é obrigatório elas serem no mês de junho, o que é 
obrigatório são os alunos terem seus duzentos dias letivos. Por conta desse surto 
de gripe, que infelizmente não é só em Centro Novo, seria bom que a secretaria 
tenha um olhar sensível. Falou que na creche do povoado em questão, em salas 
com vinte alunos foram apenas três, isso porquê foram orientados a quem tivesse 
gripado ou com início de gripe não fossem para a escola, por aí se ver a gravidade 
da situação. Falou que irá tratar desse assunto pessoalmente com a secretária de 
educação. Com relação ao carro do lixo não ter prestado serviços nos últimos dias 
no povoado Chega Tudo, explicou que foi por conta do lixão, o local estava muito 
cheio e não tinha como a caçamba entrar para colocar mais lixo. Sendo assim o 
secretário de administração tratou com um rapaz para limpar todo o local, agora 
está apto a receber novos resíduos. Na oportunidade parabenizou a equipe que 
trabalho na coleta de lixo do referido povoado, é uma equipe que não anda dando 
trabalho, quando se ver eles pararem aconteceu algo grave. Finalizou desejando a 
todos um ótimo fim semana. A vereadora Gezânia Barroso de Sousa 
cumprimentou a todos presentes, iniciou falando que apresentou um 
requerimento sobre uma fala sua na sessão anterior, que diz respeito a alteração 
no código tributário, tem algumas coisas que precisam ser revistas, infelizmente os 
comerciantes e moradores estão reclamando muito. Falou que tem um problema 
que o poder público tem que dar a devida atenção, inclusive o seu requerimento é 
destinado a mesa diretora para que encaminhem um oficio ao poder executivo 
convocando os representantes juntamente com o procurador geral, para tratar 
desses assuntos. Ressaltou que tem um ponto muito importante, tem que ser 
avaliado direitinho, que é a obrigatoriedade de pagar o uso e ocupação do solo, 
uma vez que se compra um tereno e tira o documento já paga, mas todas as vezes 
que um comerciante vai tirar o alvará lhe é cobrado uma taxa novamente, no seu 
ponto de vista isso está equivocado, por isso solicita que o poder executivo possa 
trazer a proposta para novamente avaliarem o código tributário aqui nesta casa. A 
presidente irá encaminhar o oficio, espera que na quarta-feira estejam presentes 
para avaliar essa situação, pois é uma reclamação geral. Continuando, disse que 
aconteceu um episódio na segunda-feira na creche Professora Bernadete, pegou 
fogo no contador, falou que isso não é novidade. Mencionou que nessa creche 
precisa de um transformador para uso exclusivo da mesma porque tem os ar-
condicionado e a energia não suporta como deveria, acredita que essa seja uma 
das causas de pegar fogo no contador. Portanto solicita que a mesa diretora 
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encaminhe um oficio para que poder executivo tome providencias junto a 
equatorial para que resolva essa situação. Falou que o momento em que pegou 
fogo no contador foi bem tenso, pois estavam em sala de aula com os alunos, a 
diretora orientou todos a retirarem seus alunos das salas e foram abrigados na 
escola Hora de Aprender, na oportunidade agradeceu a diretora da referida escola 
pela acolhida. Parabenizou os professores pelo cuidado que tiveram com as 
crianças diante do ocorrido. Deixou uma indicação, que posteriormente trará por 
escrito, que diz respeito ao município oferecer treinamento para os profissionais 
que trabalham nas escolas em como agir em situações de vulnerabilidade. Disse 
que as escolas tem que ter saídas de emergência. Desejou que o nosso município 
caminhe para dias melhores e possam ter resultados diante das cobranças, que é 
o desejo da população e dos legisladores. Finalizou desejando a todos um bom fim 
de semana. A vereadora e presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da 
presidência para justificar a ausência da vereadora Rosilene Lira Sena, que não 
pôde comparecer a sessão por motivos de saúde. Justificou ainda a ausência dos 
vereadores Adevaldo Gonçalves da Silva, Mercia Cristinny Silva Alves e Sinomar 
Farias Vieira, os mesmos não puderam comparecer por motivos de força maior. Em 
seguida a presidente Laudirene Rodrigues agradecendo presença dos senhores 
vereadores e demais presentes, verificando não haver mais inscritos no grande 
expediente, sem nada mais a tratar, declarou encerrada a 132 sessão, ordinária do 
dia 30 de maio 
de •25. Eu "(c2/ 4, 1avrei a presente ata. 
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